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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Επικίνδυνη έλλειψη φαρμακευτικών ουσιών για τη ζωή ασθενών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Πριν από δύο μήνες περίπου η Εθνική Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία [Ε.Σ.μεΑ.], η 

Ομοσπονδία Νεφροπαθών και άλλες οργανώσεις είχαν έγκαιρα διαμαρτυρηθεί για την 

έλλειψη γ΄ σφαιρίνης και ηπαρίνης. Το ζήτημα επίσης έχει επισημανθεί από ιατρούς 

διαφόρων ειδικοτήτων οι οποίοι τονίζουν ότι οι δύο αυτές κατηγορίες φαρμάκων είναι 

απολύτως απαραίτητες σε μεγάλες ομάδες ασθενών όπως οι νεφροπαθείς. Η γ΄ 

σφαιρίνη αποτελεί απαραίτητο φάρμακο  για την αντιμετώπιση Πρωτοπαθών 

Ανοσοανεπαρκειών και συμπεριλαμβάνεται στον κατάλογο των φαρμάκων που 

σώζουν ζωές του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας. Η ηπαρίνη είναι επίσης φάρμακο το 

οποίο σε συνιστώμενες δόσεις δρα ως αντιθρομβωτικό για πλήθος περιπτώσεων. 

Προσφάτως η Εθνική Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία [Ε.Σ.μεΑ.] εξέδωσε νέο δελτίο 

τύπου στο οποίο αποτυπώνεται ο κίνδυνος να παραμείνουν χωρίς φαρμακευτική 

αγωγή δεκάδες χιλιάδες ασθενείς που λαμβάνουν αντιθρομβωτικά φάρμακα και 

επισημαίνεται ότι κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές. Στην συνέχεια παρατίθεται το δελτίο 

τύπου της Ε.Σ.μεΑ. προκειμένου να γνωστοποιηθεί ευρέως η σπουδαιότητα του 

ζητήματος.  

“Ένα μήνα μετά τις ανακοινώσεις υπουργείου Υγείας και ΙΦΕΤ ότι το πρόβλημα της 

έλλειψης γ΄ σφαιρίνης λύθηκε και δόθηκαν οι εντολές για την προμήθειά της, 

απεγνωσμένοι πολίτες με χρόνιες παθήσεις την αναζητούν και δεν τη βρίσκουν! 

Στις αρχές Μαΐου τόσο η Ε.Σ.Α.μεΑ. όσο και η Ομοσπονδία Νεφροπαθών αλλά και 

άλλες οργανώσεις διαμαρτυρήθηκαν έντονα για την έλλειψη γ΄ σφαιρίνης και 

ηπαρίνης που έθετε σε κίνδυνο εκατοντάδες άτομα που χρειάζονται αυτές τις 

φαρμακευτικές ουσίες και δέχθηκαν διαβεβαιώσεις ότι το ζήτημα λύθηκε. Ένα μήνα 

μετά το πρόβλημα συνεχίζει να υπάρχει τόσο για τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ που 

απευθύνονται στα φαρμακεία του Οργανισμού όσο και για αυτούς που απευθύνονται 

στα δημόσια νοσοκομεία! 

- Με ποιο τρόπο πρέπει να μιλήσουμε για να γίνει κατανοητό ότι κινδυνεύουν 

ανθρώπινες ζωές κάθε λεπτό που περνάει; 
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- Σε ποια γλώσσα πρέπει να μιλήσουμε για την εξαθλίωση που βιώνουν αυτοί οι 

άνθρωποι; 

- Πρέπει να υπάρξει θάνατος, σε ευρωπαϊκή χώρα, το 2022, από έλλειψη φαρμάκου 

λόγω γραφειοκρατίας, για να πάρει μπρος αυτό το απαράδεκτο σύστημα υγειονομικής 

περίθαλψης;” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε άμεσα ώστε να λυθεί το πρόβλημα έλλειψης των 

φαρμάκων γ’ σφαιρίνης και ηπαρίνης και να ξεπεραστούν όλες οι γραφειοκρατικές 

αγκυλώσεις που το προκαλούν προς αποφυγή τυχόν θανάτων;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




